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Gemeinde Immenstaad am Bodensee 
Bodenseekreis 

Amt Aktenzeichen Datum Vorlage Nr. 

Bürgermeister 022.3 22.09.2020 2020/034 

 

VORLAGE zur Sitzung 

Gemeinderat 05.10.2020 öffentlich Vorberatung 
 
 

Behandlung des Beratungsgegenstands Datum 

 
Technischer Ausschuss  

Ortschaftsrat  

Gemeinderat  
  

 
 
 
 

Digitalisierungsstrategie der Gemeinde Immenstaad am Bodensee 
- Vorstellung des aktuellen Entwurfsstands 

 
 
Sachverhalt 

Um die Gemeinde Immenstaad am Bodensee auf den digitalen Wandel von Gesellschaft und Verwal-
tung vorzubereiten, wurde in den letzten drei Monaten ein Entwurf für eine kommunale Digitalisierungs-
strategie erarbeitet. Die Strategie dient als Ideensammlung für den Einstieg in verschiedene digitale 
Projekte. Im Fokus der Strategie liegen die Themen Intelligentes Dorf, Tourismus 4.0, digitaler Bür-
gerservice und agile Verwaltung. Innerhalb der Themenblöcke finden sich kurzfristige, mittelfristige so-
wie langfristige Projektideen. Ziel ist es, durch die Projekte die Zukunftsfähigkeit der Gemeinde zu si-
chern, die Lebensqualität der Bürgerinnen und Bürger zu steigern, den Tourismus zu fördern, Innovation 
in die Verwaltung zu bringen und eine bürgerorientierte, effiziente und nachhaltige Arbeitsweise zu stär-
ken.  
 
In enger Abstimmung mit Bürgermeister, Stabstelle Digitalisierung und Amtsleiter wurde die Strategie 
von Frau Lisa Brunzel, Studentin der Hochschule für öffentliche Verwaltung Kehl im Studiengang Public 
Management – gehobener Verwaltungsdienst im Rahmen ihres Praktikums bei der Gemeinde Immen-
staad a. B. erarbeitet. Die Ergebnisse und Ansätze sollen im Rahmen der Gemeinderatssitzung vorge-
stellt, diskutiert und ergänzt werden. Ziel ist es, die Digitalisierungsstrategie im Laufe des Jahres 2020 
zum Abschluss zu bringen und durch Gemeinderatsbeschluss zu verabschieden. Sie dient als Handrei-
chung für die Projekt- und Finanzmittelplanung der nächsten Jahre. 
 
 
 
Beschlussantrag 

Der Gemeinderat der Gemeinde Immenstaad am Bodensee wird um Beratung gebeten. 
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Finanzielle Auswirkungen  Ja  Nein 

 im Ergebnishaushalt 
Aufwand 

€ 

Ertrag 

€ 

einmalig in 

 

wiederkehrend 

€ 

 investive Maßnahme 
Kosten der Gesamt-

maßnahme 

€ 

Fremdfinanzierung 

(Zuschüsse, Beiträge etc.) 

€ 

im Haushalt zu 

finanzieren 

€ 

jährliche Folge-

lasten 

€ 

Mittelbereitstellung im Haushaltsplan  im Ergebnishaushalt   im Finanzhaushalt 

Kontierung (Sachkonto, Kostenstelle, Investitionsnr.):  

Planansatz im laufenden Jahr: € 

Ermächtigungsübertragung aus dem Vorjahr: € 

Noch bereitzustellen: € 

Deckungsvorschlag: 
Kontierung:  

Verfügbare Mittel: € 
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